
Slovo starostky

DOBROSLAVICKÝ OBČASNÍK

Milí spoluobčané,

máme začátek roku 2024 a únorové počasí nevypadá 
jako zimní, spíše jako jarní. Teploty mají dosáhnout až 
17  stupňů, což je na toto roční období opravdu nevídané. 
Prosincové mrazivé teploty přerušily opravu venkovních 
toalet v  restauraci Kuželna. Práce se obnovily v  únoru a 
budou dokončeny během 
března. Vznikne tak nově 
bezbariérový vstup na WC. 
Tato sociální zařízení budou 
dostupná pro veřejnost i mimo 
otevírací dobu restaurace Ku‐
želna, například pro 
návštěvníky dětského hřiště. 
I  v  Zámecké restauraci 
proběhla oprava sociálních 
zařízení, byl vyměněn bojler a 
poškozené části toalet. 
V  letních měsících, kdy 
nebude tak velký provoz 
v  kulturním domě se plánuje 
oprava sociálního zázemí 
u tzv. extrovky. Bude obměněno sanitární zařízení, obklady 
a dlažba a z nynějšího skladu vznikne druhé WC, takže se 
rozšíří kapacita sociálního zařízení. Současně budou nově 
zakoupeny i  vstupní dveře do těchto místností a do 
kuchyňky. Do sálu kulturního domu bude během března 
naistalován dataprojektor, plátno a reprosoustava, to vše je 
pořízeno společně se čtyřiceti stoly z  dotace Místní akční 
skupiny Hlučínska.

V  šatnách TJ Sokol Dobroslavice svépomocí probíhá 
oprava zázemí, bude zmodernizovaná šatna pro hosty 
i domácí, vyměněna elektroinstalace a položeno nové lino. 
Členové oddílu kopané pod vedením trenéra Martina 
Knoppa se zapojili do těchto oprav, bylo zorganizováno 
několik brigád, takže jsem moc ráda, že se na této akci 
mužstvo tak aktivně podílí. Vše má být dokončeno před 
zahájením nové fotbalové sezóny, což znamená, že při 
fandění dobroslavickým fotbalistům můžete také 
nahlédnout na nové zázemí pro sportovce a rozhodčí.

V  únoru proběhlo jednání  s  Mgr.  Miczkovou z  Ústavu 
památkové péče Ostrava ohledně nově nalezené zámecké 
studny v parku. Ing. arch. Sýkorová byla již dříve pověřena 
zpracováním návrhu, jak zpřístupnit pohled do zámecké 
studny. Právě tento záměr byl předmětem schůzky.

Památkářům byla předložena 
skica návrhu řešení, kde 
periskopem bude zajištěn vhled do 
studny ( viz obr. ). Nyní je potřeba 
zpracovat studii, která bude 
předložena ke schválení Odboru 
pamá-tkové péče MěÚ Hlučín. 

V  pátek 23. 2. proběhla schůze 
TJ Sokol Dobroslavice, na které se 
volil nový předseda a tajemník. 
Tímto bych chtěla moc poděkovat 
nyní již bývalému předsedovi TJ 
Sokol Dobroslavice panu Jiřímu Klapetkovi a tajemníkovi 
Jiřímu Osmančíkovi za dlouholetou činnost pro TJ  Sokol 
Dobroslavice, za vyřizování dotací, za stmelování a 
podporu všech sokolských sportovních oddílů. Moc si této 
činnosti vážím a přeji novému předsedovi Ing.  Jakubovi 
Kleknerovi a tajemnici Mgr.  Barboře Konštacké, ať 
plynule naváží na činnost svých předchůdců a ať jsou 
minimálně tak úspěšní jako oni.

V tento den také proběhla vernisáž výstavy „Od strojaře 
po fotografa“ pana Romana Chudaše. Autor výstavy 
zahájil vernisáž 
slovy o svém životě 
a po kulturním 
okénku se 
zpěvem  Adélky 
Klapuchové a při 
kytarovém do‐
provodu Vaška 
Davida proběhla 
komentovaná 
prohlídka všech fotografií. Fotografie je možno po domluvě 
s autorem zakoupit. Výstavu můžete navštívit ještě během 
března a dubna v době úředních hodin na OÚ.

Naše sběrné místo je od března opět otevřeno každou 
sobotu od 8 do 10 hod. Je zde možné odevzdat 
i  elektroodpad, železný šrot, nebezpečný odpad. Bližší 
informace Vám podá obsluha sběrného místa nebo paní 
referentka OÚ.

Přeji Vám příjemné jarní dny a krásné Velikonoce.

Starostka PhDr. Hana Bližńáková

číslo 1/2024
jaro
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Vyhlášením výsledků na závěrečném večírku v  prosinci 
v  Čavisově se uzavřel 27. ročník Vesnických sportovních 
her. Zde jsme převzali cenu za 12. místo a plni odhodlání v 
lepší výsledky jsme vkročili do ročníku nového. První 
disciplínou bylo plavání, na jehož organizaci jsme se 
podíleli společně  s  Velkou Polomí. V  tradičně velmi 
kvalitně obsazené soutěži vybojovali naši plavci pěkné 
8.  místo. Tentokrát nás reprezentovali Jindra Cahlík, Jan 
Sýkora a David Teslík. Druhá disciplína oblíbený lyžařský 
slalom se měla uskutečnit v únorovém termínu na svazích 
areálu Skalka. Teplé počasí a 
nedostatek sněhu bohužel 
závodění znemožnilo a slalom 
byl bez náhrady zrušen.

V  jarní části her se ještě 
uskuteční turnaj v  kuželkách, 
stolním tenise, běhu, nohejbalu a 
volejbalu. Opět vyzýváme 
zájemce o  účast ve kterémkoliv 
zmíněném sportu, ať se nám 
určitě přihlásí. Základna 
sportovců se nám pomalu rozši‐
řuje a nové tváře jsou stále vítá‐
ny.

Podrobnější informace a výsledky jednotlivých disciplín 
najdete na stránkách vshry.cz nebo na Facebooku – 
Vesnické Sportovní Hry. 

Během jara má sportovní komise v  plánu zorganizovat 
výlet na kolech vhodný pro všechny věkové kategorie. 
Termín a detaily akce budou k  dispozici  s  předstihem na 
stránkách obce a také sdíleny rozhlasem. 

Vánoční koulení 
Za účasti asi 30 nadšených amatérských kuželkářů a  

v  příjemné předvánoční atmosféře se soutěžilo ve 
4 kategoriích, muži, ženy, děti do 15 a do 8 let. Nejlépe si 
vedli a ceny a diplomy převzali Jakub Klekner, Sylva 
Vjačková, Marisa Exnerová a David Smahel jr.

za sportovní komisi Barbora Konštacká

Sportovní komise informuje

Dění v obci

Strana 2www.dobroslavice.cz



Dění v obci

První Zimní ples v  Dobroslavicích překvapil svou 
atmosférou a momenty.

Dne 17. února 2024 se v Dobroslavicích uskutečnil první 
ročník Zimního plesu, který přilákal mnoho hostů z celého 
okolí. V  plně vyprodaném sálu vládla dobrá nálada a 
celovečerní program doprovázel plesající hosty. 
Společenský večer v kulturním domě nabídl nejen skvělou 
hudbu a taneční atmosféru, ale také netradiční výzdobu, 
která zanechala nezapomenutelný dojem.

Jedním z  vrcholů programu bylo vystoupení 
talentovaného barman-
ského mistra Milana 
Tomiczka, který svými 
triky  s  nápoji okouzlil 
všechny přítomné. Jeho 
představení obohatilo 
kulturní večer a hosté 
měli možnost ochutnat 
různorodé míchané 
drinky.

Tančilo se až do 
ranních hodin, přičemž 
DJ Michal Seidl zajišťoval 

širokou škálu hude-
bního repertoáru 
z  počátku klasické a 
později i  moderní 
hudby. Atmosféra 
byla plná energie, 
která se jen těžko 
popisuje slovy.

Jedním z  vrcholů 
večera byla tombola, 
ve které hlavní cenou 
byly dvě čtyřdenní vstupenky na nadcházející festival 
Colours of  Ostrava 2024. Výhercům bychom ještě jednou 
rádi blahopřáli.

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem přítomným za 
jejich podporu prvního ročníku a doufáme, že si všichni 
večer plně užili. I  přes skončení prvního ročníku plesu již 
započaly přípravy na nadcházející ročník, který se bude 
konat 8. února 2025. Tímto bychom Vás rádi pozvali na 
další ročník a doufáme, že se opět sejdeme v  hojném 
počtu.

Ing. Radek Osmančík
LED Elegance s.r.o.

Zimní ples v Dobroslavicích

Kolektiv MŠ Dobroslavice pro děti připravil na jarní dny 
pestrou nabídku akcí a činností, které jsou plánované 
tematicky. Naše děti se mohou těšit na divadelní a hudební 
programy. Na výlet pojedeme velkým autobusem NA 
SKALKU s dětmi ze školky z Děhylova. Den dětí oslavíme 
dopoledne na školní zahradě a s předškoláky se rozloučíme 
v  Kuželně v  Dobroslavicích. Pro maminky k  jejich svátku 
připravujeme překvapení. V průběhu dubna 2024 nás čeká 
proměna školní zahrady. V  brzké době budou na školní 

zahradě odstraněny nevyhovující zahradní prvky, které 
budou nahrazeny novými - šplhací sestava, která bude mít 
celkem šest modulů, skluzavka se žebříkem a houpadlo na 
pružině.

Teď už jen budeme vyhlížet sluníčko a hurá do přírody .

Bc. Ivana Břusková
ředitelka MŠ

Co nového ve školce
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Rády bychom poděkovaly obci, spolkům a sponzorům za 
podporu během uplynulých celých 30 let našeho působení 
spolku Dobrožen. Dík patří i  za skvělou atmosféru, dary 
a ocenění našeho podílu na akcích obce. Děkujeme.

Po loňských oslavách 30. výročí založení našeho spolku, 
jsme rok 2024 zahájily tradičním plesem, letos na téma 
dvacátá  léta. Skupina Salto umocnila skvělou atmosféru, 
která panovala během celého večera.

A  jak je vidno z  fotky, podpořila 
a  pomohla nám i  „mladá garda“, 
i  jim patří náš dík. Předtančení 
zajistila milá taneční dvojice Radka 
Osmančíková  s  partnerem Olegem 
Zemlyakovem. Nádhera, noblesa, 
krásný zážitek. Děkujeme.

A  pokračujeme v  krasojízdě… 
v  sobotu 9. 3. 2024 jedeme společně 
oslavit MDŽ výletem do Muzea 
Trojmezí. Těšit se na nás můžete 
8. 6. 2024 na Dni obce, dětí a spolků.

Za Dobroženy
Hana Kočí

Dobroženy informují

Dění v obci

Zápis do školy
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Dění v obci

Při lednovém setkání Klubu seniorů předsedkyně 
Dorka Hegerová z  rodinných důvodů ukončila 
předsednictví. Tímto bychom ji rádi poděkovali za její 

skoro pětiletou aktivitu, starost a zajišťování zájezdů, 
výletů, procházek a programů při setkávání v klubu. 

Účastnili se i  na akcích pořádaných v Hlučíně, tzv. 
Kluby klubům. Z  jednoho setkání si odnesla diplom 
za 1. místo v  soutěži v  nářečí Věra Prášková. 
Děkujeme.

Členové zvolili novou předsedky‐
ni Alenu Ridlovou. Děkuji všem 
členům za projevenou důvěru, 
doufám, že nezklamu…

V  únoru jsme popřáli 
k  významnému životnímu jubileu 
Elišce Sollichové. Hodně zdraví a 
pohody nadále.

Při letošním masopustu opět 
nezklamali a zúčastnili se i v super 
maskách. Dorka Hegerová, se 
bohužel nemohla zúčastnit, tak se 
nám alespoň „zvěčnila“.

Při dalším setkání jsme si provedli oční jogu, zahráli 
hry, popovídali. Společně se těšíme na náš výlet 14. 3. 
2024 do Ostravy, abychom zhlédli úžasný svět motýlů 
v Papilonii.

Rádi mezi sebou přivítáme další členy. Noví 
členové, nové nápady a aktivity.

Za Klub seniorů
Alena Ridlová

Co se dělo v klubu seniorů
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Dění v obci

Ze života školy
Vážení čtenáři,

rádi bychom Vás i  v  tomto čísle seznámili  s  aktivitami 
naší školy. Pojďme společně zavzpomínat na předvánoční 
čas a dobu následující. 

Mikuláš
Mikuláš i  letos navštívil nejen 

třídy naší základní školy, ale 
také mateřskou školku 
v Dobroslavicích a v Děhylově, 
kde už byl netrpělivě očekáván. 
Děti ve školce statečně 
přednesly básničku nebo zazpívaly písničku. Čerti na vše 
dohlíželi a andělé rozdávali sladkou odměnu. Velká 
pochvala patří páťákům, kteří se ujali svých rolí na 
výbornou.

Adventní trhy

Před Vánoci se celá škola podílí na výrobě nejrůznějších 
předmětů, které pak  s  hrdostí nabízíme na vánočních 
trzích v  KD Děhylov. Finanční zisk z  prodeje následně 
škola využívá k  nákupu odměn do soutěží, přispívá na 
autobusovou dopravu či zakoupení školních pomůcek. 
Vyprodaný stánek představuje pro děti tu největší odměnu 
za své snažení. 

Nadílka pro lesní zvěř
Každoročně se vždy 

v prosinci s dětmi z 2. a 3. třídy 
vydáváme do lesa pozorovat 
zvířátka a zároveň jim nosíme 
dobroty do krmelce. Pan 
myslivec si na nás vždy udělá 
čas a vypráví nám o  životě 
zvířat v  zimním období. 
Vysvětluje, jaké potraviny je 
vhodné dávat do krmelců a 
také jak se máme správně v lese 
chovat.  Děti si procházku užily a odnesly si plno 
společných zážitků.

Vánoční představení a tvoření

V  předvánočním čase děti 1. - 
3. ročníku zahrály početnému 
publiku pohádku O pekle, ve kterém chyběli hříšníci a najít 
zlé duše na zemi bylo naprosto nemožné. Vyprávěla také 
o nebi, kde andílci popletli, co se dalo. Naštěstí, jak už to 
v pohádkách bývá, vše dobře dopadlo. Lucifer se zamiloval 
do čertice, která mu vyřídila kotlíkové dotace a zajistila 
několik hříšníků ze sousední vesnice. Také andílci 
pochopili, že apple není jen jablíčko, ale i počítač, a tak se 
nakonec dětem přání splnila a Vánoce byly zachráněny. 

Potěšilo nás, že se představení divákům líbilo, svým 
potleskem to dali "hercům a herečkám" dostatečně znát. 

Po představení byly pro děti i rodiče připraveny dílničky, 
kde si mohl každý vytvořit na památku vánoční ozdoby a 
prožít tak společně s ostatními chvíli klidu v předvánočním 
shonu. 

Pohodové ukončení roku 2023 ve třídách
Posezení 

u  stromečku, hry, 
zábava, předávání 
dárků svým 
kamarádům, vánoční 
tradice, vůně cukroví, 
kino - nic z  toho 
nemohlo chybět. 

Maškarní rej
Již tradičně se v  lednu 

v  prostorách naší školy 
koná Maškarní rej. Děti 
ze školek i  školy se 
promění v  úžasné 
pohádkové i  filmové 
postavy, fantazie nad tvorbou masek nezná mezí. Rytíři, 
berušky, víly, čmeláci, kouzelníci, kuchaři a bojovníci, ti 
všichni přicházejí mezi nás.

pokračování na další straně....
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Dění v obci

Ze života školy
V  tělocvičně děti 

tančí, soutěží mezi 
sebou i s rodiči. Hudba 
z  pohádek dokresluje 
maškarní atmosféru. 
Pohoštění v  podobě 
domácích koláčů a 
buchet je připraveno 
pro velké i malé účastníky. Současně si děti mohou ve dvou 
třídách na jednotlivých stanovištích vyzkoušet své 
dovednosti, zručnost a postřeh. Co zde na ně čeká? Lovení 
rybek, skládání rozstříhaných obrázků, dráhy  s  míčky, 
spojovačky, bludiště a 
mnoho dalších aktivit.

Po svačince a 
absolvování stanovišť 
se opět vracíme do 
tělocvičny. Děti i rodiče 
se naučí nové tance, 
změří své síly 
v  boji  s  míčem i  na 
tanečním parketu.

Děkujeme všem účastníkům tohoto maškarního řádění, 
věříme, že se v tak hojném počtu sejdeme i příští rok.

Projektový den
Žáci druhé a třetí třídy pilně 

pracovali na přípravě projektu 
Člověk a jeho smysly. Všichni 
se vzájemně podělili o  získané 
informace se svými spolužáky. 
Nechyběly zábavné hry, kvízy a 
úkoly, které si žáci ve 
skupinkách sami připravili. 
Hledali a skládali ukrytou zprávu se třemi hádankami, 
určovali nejrůznější vůně, hmatem pojmenovávali věci 
z  hmatové krabice, svou sluchovou paměť si ověřili 
hádáním melodií z  večerníčků. Užili jsme si spoustu 
zábavy a dozvěděli se mnoho zajímavostí.

Vědecký den
Také letos jsme využili pozvání 

ze ZŠ Hornická a spolu se 4. a 5. 
třídou jsme se zúčastnili 
Vědeckého dne. Jak fungují 
fyzikální zákony? Jaké pH mají 
nejrůznější tekutiny? Zjistit 
pomocí morseovky počasí? 
Nahlédnout prostřednictvím 

mikroskopu do rostlinné a živočišné říše? Vyrobit si na 3D 
tiskárně klíčenku? Najít v  archivních materiálech 
informace o  vojínovi padlém v  1. světové válce? To vše a 
mnoho dalšího si žáci naší školy vyzkoušeli a veškeré 
aktivity zvládli na výbornou. 

Pečení je radost

V rámci pracovních činností si děti 4. a 5. ročníku mohly 
vyzkoušet přípravu jednoduchého pokrmu. 

Ve školní kuchyni se sešli samí kuchtíci, kteří svým 
pečením provoněli celou školu. Spolu  s  panem školníkem 
upekli skořicové šneky a 
zároveň z  listového těsta a 
jablíček připravili výborný 
jablečný štrůdl. 

Vše se povedlo a chutnalo 
skvěle. Už teď se všichni 
těšíme na další kuchtění.

Škola nanečisto
Takto jsme nazvali náš kurz pro předškolní děti. 

Od října minulého roku k  nám každý měsíc do školy 
v Děhylově dochází budoucí prvňáčci se svými rodiči, kteří 
se seznamují  s  prostředím a učiteli. S  dětmi si vyprávíme 
příběhy, hledáme první a poslední hlásky ve slově, 
trénujeme slabikování, procvičujeme orientaci v prostoru a 
pravolevou orientaci, uvolňujeme ručičky, trénujeme 
samostatnost. Prostě vše, co dětem usnadní start v  první 
třídě. Děti si tímto způsobem mohou ověřit, jak jim 
jednotlivé aktivity jdou, rodiče si utvoří představu o  naší 
práci a mohou se také ptát na vše, co je v  souvislosti se 
školním vzdělávacím procesem zajímá. 

Kurzy pro předškoláčky nás velice baví a už teď se moc 
těšíme na setkávání  s  Vámi v  novém školním roce 
2024/2025.

Školní život zdokumentovaly
Mgr. Lenka Pospíšilová a Mgr. Jana Jenčová
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Dobroslavice na počátku vzniku ČSR, cca před 
100 lety

V  naší obci se kdysi v  minulosti žilo úplně jinak, než je 
tomu dnes. V   dobách, kdy prabáby našich pradědů byly 
ještě dětmi, nebyl život na vesnici nijak idylický a 
romantický, jak by se dnes mohlo zdát.

I  v  Ostravě nastaly změny a sloučením Moravské 
Ostravy, Hrabůvky, Mariánských Hor, Nové Vsi, Přívozu, 
Vítkovic a Zábřehu vznikla 1. 1. 1924 stotisícová „Velká 
Ostrava“.

Obyvatelé naší obce, stejně jako i okolních obcí se živili 
hlavně zemědělstvím a hospodářstvím. Dle soupisu 
hospodářského zvířectva bylo před 100 lety v obci:

35 koní, 194 skotu, 43 koz, 100 vepřů, 1 osel, 51 včelstev, 
90 ovcí, 57 králíků, 795 slepic, 7 krocanů, 105 hus,10 
kačen, 2 perličky.

V obci již existoval 15 členný sbor dobrovolných hasičů 
(24.7.1892), škola se 110 žáky (1890) i obecní budova kaple 
(1896).

Však tehdy, po vzniku ČSR se i  v  naší obci děly věci, 
které jsou pro nás dnes již přinejmenším zvláštní. Posuďte 
sami, některé jsem vypsal: 

V  té době byl zvolen 13. 7. 1919 starostou  Antonín 
Mikeska, v r. 1923 pak Arnošt Kusýn.

Prvními obecními zastupiteli v  nově vzniklé republice 
byli za soc. dem. stranu: Antonín Mikeska, Antonín 
Hudeček, Josef  Kusýn, Karel Rajský, František Sobek, Jan 
Křížek, Karel Kubín, Alžběta Kubínová, Čeněk Hudek, 
Adolf  Mlýnek. Za Lidovou stranu pak Čeněk Plura /
náměstek starosty/, Josef  Tvarůžka, Valentin Sýkora, 
Arnošt Kusýn, Augustin Schneider.	 	 	

Stával tady zámek a panství vlastnil uhlobaron Wilczek, 
který potřeboval mít v  nově vzniklé republice domovské 
právo. Zkoušel to různými způsoby a za jisté ústupky a 
služby mu bylo domovské právo v  roce 1920 
v Dobroslavicích přiznáno.

Nejdříve to zkoušel silou, později pak žádostí:

Chudí občané zdejší přičiňovali se, aby nezužitkované 
pozemky v zámeckém parku obdrželi do nájmu. Ředitelství 
statků Hanuše Wilczka v  Mor. Ostravě si toho nepřálo a 
snažilo se tomu zabránit; mělo se však předejít nucenému 
pachtu, po válce bylo třeba při změněných poměrech užití 
mimořádných prostředků. A  tímto mimořádným 
prostředkem bylo obvinění dobroslavických občanů, že 
jsou „bolševici“, kteří, jestliže se už nedopouštějí, budou co 

nejdříve dopouštěti 
se násilností. 
Žádalo se, aby 
vojsko proti nim 
zakročilo. 
Okresnímu 
hejtmanovi zdáli se 
přece jen ti zdejší 
„bolševíci“ 
podezřelými, přijel 
sám do obce, přesvědčil se, jak se ve skutečnosti věci mají a 
jmenované pozemky byly zdejším občanům pronajaty.

Proto později: 16. 7. 1919 žádají Jan Wilczek st. i  ml. 
o přijetí do svazku obce Dobroslavice.

Obec se k  tomuto požadavku postavila vstřícně, avšak 
požadovala za toto přijetí:

1. vystavěti na svém pozemku dům pro 6 dělnických rodin 
(nakonec nebylo vystavěno, darovali ale 80.000 do 
založeného stavebního fondu)

2. veškeré své dosud pronajímané pozemky najat zdejším 
chudým občanům

3. zařídit elektrický rozvod v obci (30 a 40 W žárovky)
4. postavit most na Rybárně k převozu na kozmické louky 

(nebylo provedeno, i  když obec to 2x připomenula, 
avšak obec současně taky jednala o  postavení 
mostu s Jilešovicemi)

• 24. 10. 1920 - bylo Janu Wilczekovi přiznáno 
domovské právo v  naší obci, schváleno výnosem 
okresní správy v Bílovci 10. 3. 1921, číslem 332/26/4.

Zajímavé střípky z kroniky té doby:
• obec měla méně než 500 obyvatel - dnes o 60 % více
• všechny přístupové cesty do obce byly osázeny 

třešňovými alejemi již r. 1904
• obec zakoupila v Polance obecního býka, ale pro naše 

kravky byl příliš těžký, tak jej zase prodala
• ve Vítkovicích za 400 Kč byl zakoupen železný 56 kg 

zvon do kapličky (text: WITKOWITZ GEGOSSEN 
IM KRIESS JAHRE 1917 CN – 6). Původní zvon byl 
za 1. sv. války vojskem odvezen a tento železný zvon 
zvonil 105 let - až do roku 2022)

• u školy se vysadily v květnu 1919 tři lípy svobody
• zámecký park měl v roce 1920 rozlohu 9,2 ha, o který 

se staralo 7 zahradníků
• místnímu hostinci udělena licence na výrobu a prodej 

rumu a výčepní kořalky (1921)

Z historie obce

Posledních sto let v historii obce

pokračování na další straně....
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• v  obci byl zaveden vodovod (3. 2. 1924) a 2 výtokové 
stojany

• byla provedena elektrifikace obce (12. 7. 1924), 
zakoupen motor do mlátičky a již se nemuselo klepat 
obilí cepem, jak 
tomu bylo po staletí

• 1.000  Kč věnovala 
obec na školní 
potřeby všech žáků

• zdravotnický obvod 
byl až ve Velké 
Polomi (nebyla tam 
však cesta), lékař byl i  ohlížitel mrtvol, žádost 
o  přidělení ke zdravotnímu obvodu Háj - MUDr. 
Dohnálek byla zamítnuta

• v souvislosti s úmrtím otce (27. 1. 1922) Jan Wilczek r. 
1922 věnoval 5 000 Kč do chudobnického fondu

• z  daru majitele velkostatku byl zřízen „stavební 
fond“  s  obnosem 80 000  Kč, velkostatek daruje 
občanům 2 ha, 91 a 46 m2, které se rozdělilo mezi 25 
lidí.

• v  roce 1922 byla založena obecní knihovna ve 
škole s 85 svazky knih (učitel Jan Košťál)

• založena Dělnická tělocvičná jednota (28. 9. 1919) se 
starostou Vítem Hudečkem

• založena Besídka venkovského dorostu (3. 12. 1922) se 
40 členy

• postaveno hřiště ve 
skále u  Jilešovic 
v roce 1922

• na Opavici byl 
vojskem odstřelován 
led, který se tam 
hromadil (1922)

• taneční zábavy povoleny do 2:00 hod., zavedena daň 
ze zábav dle počtu účastníků

• splacení obecního dluhu (válečná půjčka) u  Rolnické 
záložny v Plesné (1924)

• za prací do Francie odešel 1 mladík (Bedřich Rajský)
• „chodníkem blíž, ale cestou spíš“, bylo zakázáno 

užívání chodníků (1925), nízká úroda
• zákaz vstupu do lesa mimo cesty, sbírání lesních plodů 

jen na písemné povolení, od 18:00 - 6:00 vstup do lesa 
úplně zakázán (1925)

• bývalý německý název obce „Dobroslawitz“ se nesmí 
nikde používat, je to trestné (1926)

• byly i 3 x povodně v jednom roce (1926)

V dalších létech se nejen technický rozvoj v obci i 
nadále rozvíjel:

• 1928 - založení SOKOLA
• 1928 - odhalení pomníku padlých v I. sv. válce
• 1933 - první zřízení telefonní hovorny v  obchodě 

u p. Šafránka (č. 27) na ul. Osvobození
• 1938 - panství zatíženo dluhem 500 000 Kčs, což paní 

hraběnka velmi těžce nesla
• 1946 - zřízena veřejná prádelna ve dvoře (do roku 

1961)
• 1946 - zřízena první veřejná telefonní stanice v obci
• 1953 - vznik JZD (1973 – Jiskra Děhylov, 1993 

Agroproduktivita s.r.o.)
• 1953 - založena Obecní mateřská škola 

na místě bývalého hostince u Marků
• první televizor v  obci vlastnil už v  r. 

1956 zahradník Šustek Ervin, neboť 
vysílač Ostrava započal vysílat až 
31.  12. 1955 (druhý TV přístroj 
TESLA koupil Oldřich Choleva)

• 1960, 23. 2. - založen v obci český zahradkářský svaz - 
52 členů, (zanikl 1998)

• 1965 - získání titulu: Vzorná obec okresu Opava
• 1971, 27.6. - slavnostní otevření fotbalového hřiště TJ 

Sokol
• 1971 - zprovozněn 320  m dlouhý, kotvový lyžařský 

vlek (1995 zrušen provoz, 2009 fyzická likvidace) 
• 1972 - otevřena prodejna Smíšeného zboží a masa
• 1974 - postavena kuželna, založení kuželkářského 

oddílu (1986 - automat.stavění kuželek)
• 1975 - založen tenisový klub (Emil Sollich)
• 1979 - na fotbalovém hřišti postaveny šatny
• 1995 - plynofikace obce
• 1997 - vlastní obecní symboly (znak, prapor)
• 2004, 22. 4. - založen Klub seniorů
• 2014, 1. 2. - otevřen nový obecní úřad
• 2016 - postaveno první obecní dětské hřiště u kuželny
• 2020, 29. 2. - obnovena tradice Masopustu v obci
• 2021 - vystavěna SmVak čistička odpadních vod (90 

mil. Kč)
• 2022, 12. 6. - žehnání nového, 54  kg bronzového 

zvonu pro naši kapli
zpracoval Ing. Holuša Jaromír

Z historie obce

Posledních sto let v historii obce
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Charita Ostrava v  rámci aktivit Charitní hospicové 
poradny nabízí možnost bezplatné účasti na semináři „Jak 
pečovat o nemocného člověka v  domácím prostředí“. Na 
setkání s  profesionálními zdravotními sestrami Mobilního 
hospice sv. Kryštofa se dozvíte, jak zvládnout domácí péči 
o člověka se sníženou pohyblivostí, částečně nebo plně 
imobilního člověka a získáte související informace ze 
zdravotní a sociální oblasti. Termín kurzu je 18. 4. a 14. 5. 
2024, 14-17 h. v  budově Hospice sv. Lukáše, Charvátská 
785/8, Ostrava-Výškovice. Dle hygienických opatření 
proběhnou buď společný seminář, nebo individuální 
konzultace, které je možné dohodnout i v jiných 
termínech. Naučíte se nemocnému člověku podávat stravu, 

tekutiny a léky, provádět osobní hygienu či polohování, 
jako prevenci vzniku proleženin. Proběhnou praktické 
ukázky, jsou připraveny informace o možnostech získávání 
příspěvku na péči nebo využívání kompenzačních 
pomůcek, které pomáhají při naplňování potřeb 
nemocného člověka. Na kurz se přihlaste předem na 
kontaktu níže. Těšíme se na Vaši účast!

Kontakt:

Charita Ostrava - Charitní hospicová poradna, Mgr. 
Alexandra Čubová, 731 534 002, 

e-mail: hospicova.poradna@ostrava.charita.cz 

Poradenství při péči o nemocné v domácím prostředí

Ostatní
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Ostatní

Máte v rodině nebo ve svém okolí člověka, který hůře 
slyší?

Chcete vědět, jaké existují kompenzační pomůcky a k 
čemu slouží? Potřebujete vyřídit sluchadlo a nevíte, zda 
máte nárok na finanční příspěvek, a jak žádost o něj 
vyřídit?

Organizace Tichý svět, o. p. s., která má kontaktní místo 
i v Ostravě, poskytuje zdarma podporu lidem se sluchovým 
a kombinovaným postižením po celé ČR, včetně 
Moravskoslezského kraje. Klienty podporuje například ve 
vyřizování finančních příspěvků, invalidních důchodů, 
průkazů ZTP či pořizování kompenzačních pomůcek. Své 
služby nabízí nejen neslyšícím, ale i osobám, které o sluch 
přišly náhle či lidem s postupnou ztrátou sluchu.

Pro konzultace a další informace se můžete obrátit na

Mgr. Bc. Alenu Hegerovou.
e-mail: alena.hegerova@tichysvet.cz

telefon: 702 158 110

Každé úterý a čtvrtek od 9 do 16 hodin na adrese: 
Zeyerova 110/12, Ostrava 702 00.

Pomoc lidem s vadou sluchu

Něco pro dlouhé chvíle
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Blahopřání
Hodně zdraví a životní 
pohody přejeme 
jubilantům, kteří oslavili 
své narozeniny.

Leden

Třečák Alfréd

Plaček Leonard

Holšan Pavel

Křížková Marie

Únor

Sollichová Eliška

Zajícová Helena

Březen

Vařeka	Pavel

Nováková Jarmila

Bartošová Eva

Sommerová Kristina

Duksa Josef

Horváth Jozef

Staskevičová Jiřina

Inzerci v Dobroslavickém občasníku lze podávat prostřednictvím obecního úřadu Dobroslavice. 
Příjem z inzerce je příjmem rozpočtu obce. Zadávat lze jak soukromou, tak firemní inzerci.

Otevírací doba
TEMPO Dobroslavice
pondělí	 7:00 – 11:00

úterý	 7:00 – 11:00

středa	 7:00 – 11:00
	 13:00 – 16:30

čtvrtek	 7:00 – 11:00

pátek	 7:00 – 12:00
	 13:00 – 16:30

sobota	 7:00 – 10:30

starostka obce

PhDr. Hana Bližňáková
tel.: 596 753 496

účetní obce, ověřování listin 
a podpisů, správní řízení, 
CzechPoint

Jana Sobčáková, tel.: 596 753 496

podatelna, pokladna, evidence 
obyvatel, informace

Jarmila Holušová, tel. 596753496

Informace pro občany
Obecní úřad Dobroslavice

Slezská 260/3A Dobroslavice, 747 94
okres Opava, kraj Moravskoslezský

e-mail: urad@dobroslavice.cz
web: www.dobroslavice.cz

IČ : 00849731

Úřední hodiny :
Pondělí:	 8:00 – 12:00, 14:00 – 17:00

Středa:	 8:00 – 12:00, 14:00 – 17:00

Okénko Věry Práškové
Vanoce už su davno za nama, ale ja mam po nich furt jakyši hořky šmak. Dyč mě znače, co možu to 

zmegežim. Tak to bylo aj s ovocnym chlebičkem kery se mi mimořadně poved. Po upečeni sem vytahla 
plech z truby a dala ho na pec by trochu vychladnul. Na předni hořak sem postavila kastrol s vajcama, 
pusčila gaz a šlam sem se poukluzač kupelku. O chvilu sem čula jakyši smrad. Idu se podivač do ku‐
chyně a tam už něbylo skorem viděč a zrazu sem zjisčila čemu. Zapalila sem gaz pod tym ple‐
chem s tym chlebičkem. Zuhelnačely chlebiček šel do kontejneru.

Na ščedry děň sem se přichystala rybu, robim tresku bo něma skorem žadne kosči. Nakořenila sem 
ju, pokapala s citronem a na panvicu sem střikla dvě davky oleja. Najprv ju posmažim a potem přidam 
kusek masla. Zazdalo se mi že teho oleja je jakši malo, tuž sem tam přistřikla. Zrazu se to rozvonělo a 
ja zjisčila že sem tam nastřikala sanytol. Taktež ryba skončila v kontejneru. No a ja bagrovala se šala‐
tem sojove řizky.

Druhy děň sem se přivstanula bo přijedu děcka pro darky. Naukladala sem cukrove na tacek a 
idu s tym do obyvačky. Chybělo ešče kusek jak se zakopla o kriku, ta mi vylečela z pazury a cukrove se 
z  tacku vysypalo na zem. Rychlo sem to nahazala spatky a povysavala sem to smeči. Enem co sem 
zkludila vysavač, navščeva byla ve dveřach. Všeckych zaujal ten tacek na stole. Padla otazka co že to 
mam letos za cukrove. Tuž sem im pravila, že je to sladke puzzle, ale poskladač to muši každy sam. 
Nakoněc sem mušela s pravdu ven, ale chlebiček s rybu sem rači zazdila

Prášková Věra

Dobroslavický občasník vydává obec Dobroslavice
Registrován u MkČR pod registračním číslem E 21973

Výtisk zdarma distribuován do schránek i k vyzvednutí na OÚ
Další číslo vyjde v červnu 2024

Své příspěvky zasílejte nejpozději do 1. 6. 2024
Nevyžádané příspěvky se nevracejí

Dobroslavický občasník připravuje
redakce ve složení:
Jan Sýkora
Příspěvky lze zasílat na:
obcasnik@dobroslavice.cz
Periodický tisk územního samosprávného celku


